

送岗位 送政策 送服务

# 市人社局“一号工程”便民惠企

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/荣红成) 今年以来,我市举办各类招聘活动198场,服务企业1.1万家次;为全市36家单位办理了缓缴业务,缓缴失业保险费26.79万元;全市失业保险费累计减免13146.97万元,工伤保险费累计减免5181.33万元……6月27日,市人社局提交了一份优化营商环境答卷。

## 组团进高校 为企业揽才

优化营商环境做得好不好,企业说了算。

“这一趟,我们收获满满。”株洲天一焊接研究院院长蒋习均说,4月份,公司参加了市委人才办、市人社局主办的“智汇潇湘·才聚株洲”招才引智走进贵州活动,不但物色到了人才,而且与贵州大学开展成果产业化合作。

此次活动中,我市25家企业收到纸质简历286份、在线简历2126份,其中“985”“211”毕业生的求职简历400余份。其中,株洲肯特硬质合金股份有限公司、株洲福德轨道交通研究院有限公司等6家专精特新“小巨人”企业,围绕人才培养、实习就业、科研攻关等主题,与贵州大学签署了校企合作框架协议。

人才是企业创新发展的源动力。今年以来,我市举办各类招聘活动198场,服务企业1.1万家次,提供岗位14.46万个,求职人员11.08万人次,初步达成意向3.66万人。组织“株洲—



株洲企业组团赴贵州招聘会现场(资料图)。记者/何春林 摄

泸溪劳务协作招聘小分队”,携北汽株洲分公司、麦格米特、龙华农牧等10余家优质企业赴泸溪县,引导富余劳动力转移就业。在北京中关村组织招才引智专场首发仪式及企事业单位组团引才活动,36家央企国企、高校医院事业单位、上市企业、专精特新“小巨人”企业带着1000多个岗位北上,达成就业意向799份。我市入选全国公共就业创业服务示范城市创建名单,建成创业孵化基地31家,为900余家人驻创业实体提供费用减免和创业指导等服务,带动就业4000余人。

## 送政策上门 为企业减负

优化营商环境效果怎么样,助企纾困增效是关键。

“政府送政策和服务上门,不需我们提交资料即可免申即享,很贴心,很温暖。”6月27日上午,北汽株洲分公司工作人员刘娟说,由于疫情等原因,人社部门会及时组织培训会,通过官网官微、企业微信群等平台发布政策解读,让企业应知尽知,为企业减负。以自己公司为例,1至6月份直接被减免225580.5元工伤保险费。此前,公司还享受了81.65万元的失业保险一次性留工培训补助。

今年以来,市人社局为全市36家单位办理了缓缴业务,缓缴失业保险费26.79万元。1至5月,全市失业保险费累计减免13146.97万元,工伤保险费累计减免5181.33万元。

市人社局局长潘庆介绍,市人社局坚持将优化营商环境作为“一号工程”推进,印发了《2023年开展“最高时效率、最便利度、最好满意度”人社工作服务市场主体活动实施方案》,年内已开展多次服务窗口走流程、基层调查研究等活动,并在活动现场召开“立行立改会”,要求要进一步持续优化营商环境,不断优化办事流程、提升服务效能,为办事群众和企业提供办事体验感更好、环节更优、效率更高的服务。

## 下月起株洲站新增列车17趟

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/龚林云 张娟 包卫华) 7月1日零时起,铁路将采用新的运行图。6月27日,记者从株洲火车站、株洲西站了解到,采用新图运营后,株洲火车站将新增运营列车17趟,高铁醴陵东站,将开始始发终到列车。

普铁方面,株洲火车站新增营业列车17列,其中高峰图6列。具体车次为:广州北—石家庄的Z90次、青岛北—广州的Z167次、南京—广州的T151次、广州—南京的T152次、海口—新乡的K458次、襄阳—东莞东的K921次、广州—重庆北的K1096次、广州—银川的K1296次、怀化—上海南的K1374次、深圳东—襄阳的K1656次、惠州—长沙的K9222次、重庆西—广州的K355次、广州—重庆西的K357次、上海南—怀化的K533次、怀化—上海南的K534次、重

庆北—宁波的K1246次、岳阳—广州的K6501次。

醴陵站增加营业列车4列,其中高峰图1列。具体车次为:南宁—宁波的T582次、重庆西—厦门北的K406次、海口—上海南的K512次、怀化—上海南的K534次。

高铁方面,株洲西站日均开行列车108列,其中始发2列、终到2列,上行61列,下行47列,此次调图相较于第二季度运行图大体保持不变。

按新图运营后,醴陵东站将开行2趟始发列车,1趟终到列车,大大提升醴陵市民的出行便捷度,具体车次、时刻为G6017次,醴陵东站09:32分始发,13:41分终到深圳北站;G6121次,醴陵东站20:19分始发,23:44分终到广州南站;G6012次,深圳北站16:03分始发,19:58分终到醴陵东站。

## “楚怡工匠计划”试点项目启动

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 眼下,高考志愿填报工作正在进行,记者从市教育考试院获悉,今年我省启动了“楚怡工匠计划”试点项目,由省属本科高校和水平高职院校采取“4+0”的模式,结对子联合培养高素质本科层次技能人才。

“此次共有11所本科高校和15所高职院校参与试点,试点总规模1320人。”市教育考试院相关负责人介绍,“楚怡工匠计划”是聚焦服务“三高四新”、乡村振兴战略的专业,“4+0”就是考生被试点本科高校录取后,大学4年均在对应的高职

院校培养。试点高职院校为这些学生单独编班,本科高校和高职院校联合设置人才培养方案。

“楚怡工匠计划”志愿填报安排在本科批次采用平行志愿录取,填报该计划的考生在本科批(普通)志愿栏中既可以填报试点本科高校的“楚怡工匠计划”招生专业,也可填报本科批中其他院校专业。同时,有意向在农业、水利及林业部门就业考生也可填报“基层农技特岗人员”“基层水利特岗人员”“基层林业特岗人员”定向培养计划。上述三类计划在本科提前批和专科提前批均可填报。

## 炎陵:“无感”配套跑出项目“加速度”

### 打好优化发展环境 持久仗

株洲日报讯(全媒体记者/成皎兰 通讯员/陈文娟 段应军) “我们企业还没有来得及申请报装,供水中心就完成了装表通水,速度太快了。”作为新落户炎陵的企业,当地“开工即配套”服务让炎陵永盈超硬材料有限公司负责人竖起了大拇指。

该公司是炎陵县5月新签约引进的项目,项目用地100亩,总投资10.6亿元,分两期建设超硬材料原辅料等全产业链生产线,建设超硬材料研发中心,拟打造湖南超硬材料全产业链生产标杆企业。两期建成达产后,预计年产值6亿元,年

纳税2000万元以上。

炎陵县“开工即配套”工作协调小组获得企业拿地开工信息后,相关服务部门立即对接企业,了解企业需求,供水公司、园区帮代办在半天之内就完成了装表通水,企业“零跑腿”“零资料”“零审批”,且不需要为此另外投资。

近年来,炎陵县积极探索路路、探索“六即”改革服务。针对“开工即配套”工作摸索出“明确责任、对标办、整合事项、一窗办;多端联动、一网办;提前服务、前置办;科学规划、降本办”的“五办”推进机制,目前已在部分企业先行先试,成功为顺华锂电、春华锂电等企业实现开工即配套。接下来,该县将持续总结经验,推动改革成果从个别向泛例转变,以高效服务为企业“无感”配套,助力项目落地跑出“加速度”。

## 知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

责任编辑:刘震 美术编辑:邱鹏 校对:杨卓

### 知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网链接地址),一经采用,稿酬从优。

### 视 经济

## 复兴号预计7月1日在青藏铁路正式运营 机车由中车株机公司和中车浦镇公司联合研制生产

6月23日,青藏铁路西宁至格尔木段提质工程的重要节点——动车组试验车上线运行。试验完成后,复兴号动车组将于7月1日正式在青藏铁路西格段运营。

图片/中国铁路 文字、视频/知株侠视频



复兴号动车组在试运行。

### 视 教育

## 我的未来,不复制不粘贴

湖南工业大学2023年宣传片。图片/湖南工业大学 文字、视频/新浪微博



湖南工业大学校园一角。

### 视 非遗

## 株洲芳纶纸走进央视《非遗里的中国》

6月24日,央视《非遗里的中国》节目走进湖南,溁口经开区时代华先技术工艺部部长黎勇和株洲电机绝缘技术研发部部长梁西川带着芳纶纸走进节目,展现了古法造纸在轨道交通中的应用。

文字、图片、视频/知株侠视频



大家刚刚看到的芳纶纸

央视《非遗里的中国》节目现场。

### 视 节目

## 龙舟竞渡 氛围拉满 网友:这才是端午节的正确打开方式



龙舟比赛现场。

6月22日,“我们的节日·端午”2023株洲·溁口(昭陵)龙舟赛在湘江溁口区昭陵段举行,6支龙舟队伍,展开激烈的水上角逐,溁口村关口龙舟队夺得冠军。

文字、图片、视频/知株侠视频

### 视 社会

## 健康人生 绿色无毒

阿龙告诉你,这些东西搞不得!

株洲市司法局原创禁毒短视频。图片/澎湃新闻 文字、视频/新浪微博

6·26 国际禁毒日